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Séance du mercredi 15 juillet 2015
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Aujourd'hui 15 juillet 2015, à 15h00, 
 
le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni en l'Hôtel de Ville, dans la salle de
ses séances, sous la présidence de
 

Monsieur Alain JUPPE - Maire
 
 
 
Etaient Présents :

 

Monsieur Alain JUPPE, Madame Virginie CALMELS, Monsieur Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI,
Monsieur Didier CAZABONNE, Madame Anne BREZILLON, Monsieur Fabien ROBERT, Monsieur Nicolas BRUGERE,
Madame Brigitte COLLET, Monsieur Jean-Louis DAVID, Madame Emmanuelle CUNY, Monsieur Stephan DELAUX,
Madame Nathalie DELATTRE, Monsieur Marik FETOUH, Madame Laurence DESSERTINE, Monsieur Jean-Michel
GAUTE, Madame Magali FRONZES, Monsieur Pierre LOTHAIRE, Madame Emilie KUZIEW, Madame Arielle
PIAZZA, Monsieur Jérôme SIRI, Madame Elizabeth TOUTON, Madame Ana maria TORRES, Monsieur Jean-Pierre
GUYOMARC'H, Madame Mariette LABORDE, Madame Marie-Françoise LIRE, Monsieur Philippe FRAILE MARTIN,
Monsieur Benoit MARTIN, Madame Anne WALRYCK, Madame Marie-Hélène VILLANOVE, Madame Florence
FORZY-RAFFARD, Monsieur Alain SILVESTRE, Madame Marie-José DEL REY, Madame Maribel BERNARD,
Monsieur Guy ACCOCEBERRY, Monsieur Yohan DAVID, Monsieur Edouard du PARC, Madame Sandrine RENOU,
Madame Estelle GENTILLEAU, Monsieur Marc LAFOSSE, Monsieur Yassine LOUIMI, Mme Laetitia JARTY
ROY, Madame Solène COUCAUD-CHAZAL, Madame Cécile MIGLIORE, Madame Michèle DELAUNAY, Monsieur
Pierre HURMIC, Monsieur Vincent FELTESSE, Madame Emmanuelle AJON, Monsieur Nicolas GUENRO, Madame
Delphine JAMET, Monsieur Matthieu ROUVEYRE, Monsieur Jacques COLOMBIER, Madame Catherine BOUILHET,
 

 
Excusés :

 
Mme Anne-Marie CAZALET, Monsieur Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM, Monsieur Joël SOLARI,
Monsieur Josy REIFFERS, Monsieur Michel DUCHENE, Monsieur Erick AOUIZERATE, Monsieur Gérald
CARMONA, Madame Constance MOLLAT
 



 

 

Immeubles appartenant à la Ville de Bordeaux gérés par
l'Office Public de l'Habitat Aquitanis. Compte prévisionnel

de gestion de l'exercice 2015. Décision. Autorisation.
 
Monsieur Nicolas FLORIAN, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Conformément au contrat de gérance en date du 5 mars 1997 et ses avenants n°1, 2 et
3, la Ville de Bordeaux a confié à l’Office Public de l’Habitat Aquitanis la gérance des cités
d’habitation Claveau, Charles Martin, Saint-Augustin, Bouguereau, Parc des Sports, ainsi que
des logements du patrimoine diffus.
 
Au 1er janvier 2015, cette gérance concerne désormais 50 biens immobiliers :

- 33 logements, 2 garages et 1 commerce en patrimoine HLM,
- 13 logements et 1 garage en patrimoine diffus.

 
Cet organisme nous a transmis, pour être soumis à votre avis, le compte prévisionnel de
gestion relatif à l’exercice 2015.
 
Ce compte s’établit comme suit :

- 137.115 euros de recettes prévisionnelles,
- 149.559 euros de dépenses prévisionnelles.

 
Il fait apparaître un déficit de gestion prévisionnel d’un montant de 12.444 euros. Ce déficit
résulte d’une diminution des recettes prévisionnelles supérieure à la baisse des dépenses :
 

- La diminution des recettes est estimée à -13,1%. Cette baisse s’explique par la
contraction du parc locatif géré (50 biens versus 55 en 2014), mais aussi par des
augmentations prévisionnelles de loyers en retrait. Le budget 2015 a en effet été
établi avec une augmentation de loyer de 0,47% (variation de l’indice INSEE de
référence des loyers au 3ème trimestre 2014), tandis que le budget 2014 tenait
compte d’une augmentation de loyer de 0,90%.



 

 
- La baisse des dépenses est quant à elle estimée à -4,5%. La baisse résulte

directement de la diminution du parc locatif géré sur certains postes de dépenses
(fluides, frais de gestion Aquitanis…). D’autres dépenses prévisionnelles s’avèrent
difficilement compressibles, car elles sont déjà certaines pour 2015 (cas de travaux
votés en 2014 et payés dès 2015, honoraires de bureaux de contrôle vérifiant la
conformité de biens immobiliers aux normes d’accès handicapés…).

 
Le déficit de gestion prévisionnel 2015 sera couvert par un prélèvement sur la trésorerie
détenue par Aquitanis sur le compte de gestion de la Ville de Bordeaux. Pour information, la
trésorerie disponible détenue par Aquitanis sur le compte de gestion de la Ville de Bordeaux
s’élève à 206.831 euros.
 
Une proposition est en cours d'étude par Aquitanis pour acquérir le patrimoine diffus occupé
et le reliquat des maisons individuelles de la Cité Charles Martin.
 
Pour votre complète information, vous trouverez ci-après le compte prévisionnel de gestion
de l’exercice 2015. Nous vous demandons, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir émettre
un avis favorable sur ce compte prévisionnel de gestion.
 

 

 

ADOPTE A L'UNANIMITE
 
 

Fait et Délibéré à Bordeaux, en l’Hôtel de Ville, le 15 juillet 2015

 

P/EXPEDITION CONFORME,

 

 
Monsieur Nicolas FLORIAN














